



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Manuel González Vigil

EX-DIPUTADO PROVINCIAL

QUE FALLECIÓ EN MADRID EL DÍA 15 DE JUNIO DE 1929

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Roeses F. Nespral; hermano don Félix; madre política doña Luisa F. Nespral; hermanos políticos doña Julia, doña Adelina, don Juan, doña Joaquina Roeses F. Nespral, don Aurelio Díaz y doña Encarnación Orviz; tíos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios, y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de San Andrés de Linares (Ciaño Santa Ana), mañana Sábado, día 14, a las diez y media de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren en ese día en este templo parroquial, Oratorio del Colegio de la Sagrada Familia de la Oscura, capilla de los RR. PP. Dominicos, de Santa Ana, parroquial de Sama, Capilla del Sanatorio Santa Alicia, de Madrid, Convento de PP. Agustinos, de León, y Convento de PP. Paules de Villafranca de Bierzo (León), serán aplicadas en sufragio de la alma del finado.

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

Según rumores oficiosos, en el Consejo celebrado en Palacio se acordó fijar la fecha del 5 de Diciembre para la convocatoria de elecciones generales - El señor Ossorio y Gallardo pronuncia un interesante discurso en la Academia de Jurisprudencia - La censura de la Prensa

Parece confirmarse la noticia de que es propósito del Gobierno el autorizar los actos públicos una vez acabado el periodo de exámen en las Universidades

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—El Presidente del Consejo recibió esta mañana en su despacho al gobernador de Guipúzcoa y al director del Banco de Crédito Exterior, al ministro de la República el Salvador y a don Abilio Calderón, que le habló de cuestiones relacionadas con el trigo.

A las doce y media de la mañana estuvo en el despacho del general Berenguer el ministro de la Gobernación.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, con los que sostuvo una conversación interesante, después de entregarles el índice de la firma regia.

Un periodista le preguntó si en el Consejo se había hablado algo de política.

—Nada absolutamente—contestó el general Marzo.

Y continuó:

—Yo les aseguro a ustedes que eso del restablecimiento de las Cortes de 1923 es completamente inoportuno, y además ilegal. Aquellas Cortes han cumplido su misión y terminado su plazo legal, y por tanto no tienen por qué volver. El Gobierno tiene bien meditado su plan, estando resuelto a volver a la normalidad. Un apuro evidente de mi criterio a este particular, es que todos los políticos que han venido a pedirme algo se han marchado descontentos. Esto indica bien a las claras que yo no me inclino hacia nada.

SOBRE LOS ACTOS POLITICOS

Otro periodista le hizo la siguiente pregunta:

—¿Es cierto que en el Consejo celebrado el martes en la Presidencia han tratado del consentimiento para celebrar actos políticos después que se terminen los exámenes en las Universidades?

Se acuerda autorizar a los Ayuntamientos para la revisión de acuerdos desde Septiembre de 1923

A las diez de la mañana comenzaron a llegar a Palacio los ministros para celebrar el Consejo que habría de presidir el Monarca.

Cuando llegó el Presidente del Consejo los periodistas le preguntaron sobre lo que habrían de tra-

—Nada se habló de tal cosa—contestó el ministro—; pero puedo asegurar a ustedes que es deseo del Gobierno que todo vuelva a la normalidad, siempre que se cuente con el respeto de todos. Ya saben ustedes que en los Centros culturales se obra con entera libertad y confío en que se autorizará por completo, porque los hombres directivos están en un plan razonable.

LA CENSURA DE PRENSA

—También está en el ánimo de todos los ministros suavizar lo posible los métodos de censura y volver poco a poco al cauce normal en este asunto.

—¿Qué hay de la multa de mil pesetas impuesta por el gobernador de Santander al señor Bota Junca?

—Mi criterio es que antes de resolver es preciso analizar detenidamente los motivos que obligaron al gobernador a imponer dicha multa, y ya pedí a dicha autoridad todos los antecedentes, así como el informe y las causas que han motivado la providencia gubernativa.

SE SUPRIME EL CARGO DE SUBDIRECTOR DE COMUNICACIONES

En la firma de Gobernación figura un decreto suprimiendo el cargo de subdirector de Comunicaciones y se vuelve a restablecer los de subdirector de Correos y Telégrafos, que habían sido suprimidos cuando se creó el cargo que hoy se suprime.

Ha sido jubilado el funcionario don Salvador Moreno de la Cruz, que llevaba más de cuarenta años de servicio.

Concediendo la gran cruz del Mérito civil, a don Pedro Cifuentes.

Autorizando a los Ayuntamientos para que puedan hacer la revisión de sus acuerdos, tomados desde el 13 de Septiembre de 1923, pudiendo plantearse recursos Contenciosos-administrativos.

Defiende la Cámara única, y al tratar de la forma de régimen se pronuncia en favor de la República, diciendo que la primera posición debe ser la de los oradores que han intervenido en el debate, pronunciándose en este sentido.

No hay que hablar de revolución—dice—porque para ello es preciso mezclar el pan con las ideas. Para derribar a la Dictadura, todos nos hemos unido, pero en cambio no cree que lo hagamos para ir en contra del régimen.

Termina afirmando que debe ser

Defiende la Cámara única, y al tratar de la forma de régimen se pronuncia en favor de la República, diciendo que la primera posición debe ser la de los oradores que han intervenido en el debate, pronunciándose en este sentido.

No hay que hablar de revolución—dice—porque para ello es preciso mezclar el pan con las ideas. Para derribar a la Dictadura, todos nos hemos unido, pero en cambio no cree que lo hagamos para ir en contra del régimen.

Termina afirmando que debe ser

Defiende la Cámara única, y al tratar de la forma de régimen se pronuncia en favor de la República, diciendo que la primera posición debe ser la de los oradores que han intervenido en el debate, pronunciándose en este sentido.

No hay que hablar de revolución—dice—porque para ello es preciso mezclar el pan con las ideas. Para derribar a la Dictadura, todos nos hemos unido, pero en cambio no cree que lo hagamos para ir en contra del régimen.

Termina afirmando que debe ser

Defiende la Cámara única, y al tratar de la forma de régimen se pronuncia en favor de la República, diciendo que la primera posición debe ser la de los oradores que han intervenido en el debate, pronunciándose en este sentido.

No hay que hablar de revolución—dice—porque para ello es preciso mezclar el pan con las ideas. Para derribar a la Dictadura, todos nos hemos unido, pero en cambio no cree que lo hagamos para ir en contra del régimen.

Termina afirmando que debe ser

mero en salir el ministro de Instrucción, que dijo:

—No tengo nada que decirles. Llevo mucha prisa y no me puedo detener.

En un grupo salieron después el Presidente y los ministros de Marina y Hacienda.

Al de Marina le preguntaron los periodistas qué había de los exámenes del Infante don Juan.

El ministro les contestó que iban muy bien y que continuarían el día 14.

El que habló algo de interés fue el general Marzo, que dijo que se

En la Academia de Jurisprudencia se celebra la última sesión del interesante debate acerca de la "Constitución que precisa España"

En la Academia de Jurisprudencia se celebró esta tarde la última sesión del interesante debate a que ha dado lugar la discusión del tema: "La Constitución que precisa España".

Presidió la sesión el señor Ossorio y Gallardo, que tenía a su derecha al señor Teixeira, y a su izquierda al señor Sánchez Guerra.

El llenazo fué imponente y fué preciso habilitar muchas sillas, figurando en el salón un selecto público, entre el que se destacaban numerosas personalidades políticas.

Ossorio y Gallardo, concede la palabra al señor Roig Ibañez, para que en calidad de ponente conteste a los oradores que en días anteriores han intervenido en el debate.

Dicho orador defiende en primer lugar la soberanía nacional y se muestra conforme con atacar al clericalismo, cosa que es distinta de la Santa Iglesia, a la que en cambio defiende.

Afirma que no cree en las Cortes Constituyentes, porque éstas tendrían que convocarlas el Rey y no lo hará.

Defiende la Cámara única, y al tratar de la forma de régimen se pronuncia en favor de la República, diciendo que la primera posición debe ser la de los oradores que han intervenido en el debate, pronunciándose en este sentido.

No hay que hablar de revolución—dice—porque para ello es preciso mezclar el pan con las ideas. Para derribar a la Dictadura, todos nos hemos unido, pero en cambio no cree que lo hagamos para ir en contra del régimen.

Termina afirmando que debe ser

Defiende la Cámara única, y al tratar de la forma de régimen se pronuncia en favor de la República, diciendo que la primera posición debe ser la de los oradores que han intervenido en el debate, pronunciándose en este sentido.

No hay que hablar de revolución—dice—porque para ello es preciso mezclar el pan con las ideas. Para derribar a la Dictadura, todos nos hemos unido, pero en cambio no cree que lo hagamos para ir en contra del régimen.

Termina afirmando que debe ser

Defiende la Cámara única, y al tratar de la forma de régimen se pronuncia en favor de la República, diciendo que la primera posición debe ser la de los oradores que han intervenido en el debate, pronunciándose en este sentido.

No hay que hablar de revolución—dice—porque para ello es preciso mezclar el pan con las ideas. Para derribar a la Dictadura, todos nos hemos unido, pero en cambio no cree que lo hagamos para ir en contra del régimen.

Termina afirmando que debe ser

autorizaba a las Corporaciones municipales para que efectuasen la revisión de sus acuerdos desde el 13 de Septiembre de 1923.

EL PRESIDENTE

Volvieron los periodistas a insistir cerca del Presidente, que dijo:

—Se han tratado cosas de todos los Ministerios. Respecto a asuntos que me competen, les diré que se ha firmado un decreto separando del cargo al segundo jefe de la zona de Marruecos.

También, a petición propia, ha sido jubilado el señor Hernández Mallillo.

La nación la que en un plazo breve convocó esas Cortes Constituyentes, yéndose, si es preciso, a la obediencia civil. El orador fué muy aplaudido.

Habla después el señor Ossorio y Gallardo, que al levantarse es recibido con una clamorosa ovación.

Comienza exponiendo su parecer personal y dice que podría obtener una ovación clamorosa si diera el dó de pecho, añadiendo que no lo hace, no por falta de pecho, sino por respeto a todos.

—Mi opinión personal—dice—la expuse claramente en el discurso de Zaragoza, que no pudo ser conocido más que a medias.

Declara que lo que más le ha preocupado a lo largo del debate planteado en la Academia, ha sido aquella parte dedicada a discutir si la Iglesia es incompatible o no con la política. El declara que la Iglesia es compatible con todas las políticas y traiza un recuerdo del Cardenal Mercier.

Se declara partidario de un Estado católico y al mismo tiempo de la separación de la Iglesia y el Estado.

Trata después del problema de la unidad nacional y recuerda la visita de los intelectuales castellanos a Barcelona, de los que se dijo que habíamos ido a hacer la República, y recuerda también la intervención de Pradera a Sánchez del Río, cuando con una frase versallesca, le dijo: "Valientes primos".

En Cataluña, las Vascongadas, en Galicia y otras regiones, si se ahonda un poco se encuentra enseñada un sentimiento social, un amor a la lengua regional, a las cos-

tumbres, a todo lo que es tradicional, y junto a estas manifestaciones la creación de unos partidos políticos. Pues bien, contra los partidos políticos podrá irse, pero contra aquel sentimiento, no; porque ello equivale a una profanación y a un error mortal, aparte de que todos cuantos lo sienten se dejarían abrasar antes que verlo atropellado.

Al oír a los señores Ortega y Gasset y Salazar Alonso, hablar de nacionalidades, me he alarmado de verdad, creyendo yo que donde se dice nación, debe decirse Estado y que lo mejor de todo es decir región. Los intelectuales castellanos fuimos a Barcelona a estudiar ese sentimiento regional, cuya fórmula de armonía consiste en no inventar desde la "Gaceta", en no obstruir y en dejar obrar a las regiones.

Sé que algunos grupos políticos pretenden formar la región al amparo del Estatuto provincial y en nombre del más elemental respeto al Derecho, me pregunto yo cómo pueden llegar a pensar en utilizar una obra promulgada por la Dictadura y a todas luces ilegal, con lo cual hacen un flaco servicio a la causa que defienden.

Y llegamos—dice—al tema transcendental del debate, a la cuestión batallona de Monarquía o República. No soy político y me falta habilidad y acierto para ello, pero entiendo que lo que procede en esta ocasión más que nunca es gritar: ¡Civilidad, militarismo, no!

En el Consejo celebrado en Palacio los ministros se despidieron del Rey, que marcha el día 19 por la noche a Londres

La Dictadura, la deshizo, según dicen algunos, el temor de que sobreviniese una sublevación militar, según otros, el gesto paternal del Rey. La Dictadura la deshicimos nosotros, los hombres civiles, que dimos lugar a que la Dictadura tuviese un ambiente irrespirable. Lo hicieron la Academia, un hombre en París, las Universidades, los estudiantes, todos juntos fuimos los que poco a poco demostramos a España la ineficacia e ilegalidad de aquel Poder despótico.

En cuanto a mí, defenderé una Monarquía liberal, pero nunca al absolutismo. Ni Monarquía con Sagunto, ni República con la fragata "Zaragoza".

Este número ha sido visado por la censura

A continuación dice lo que contestaría si le llamaran a gobernar, conforme repitió en Zaragoza y cuyos juicios no podemos hacer públicos.

Terminó diciendo que si adviene la República, él la respetará, pero no colaborará con ella.

Se pronuncia partidario de que se convoque con urgencia a unas elecciones, a base de la representación proporcional, y sus últimas palabras son las siguientes:

—¡Jóvenes, el porvenir es nuestro, adelante!

El discurso fué premiado con una clamorosa ovación.

En el Consejo celebrado en Palacio los ministros se despidieron del Rey, que marcha el día 19 por la noche a Londres

en Londres, en donde pasará una temporada.

ALBA A LONDRES

Noticias de autorizado origen aseguran que el día 22 marchará don Santiago Alba a Londres, donde es muy posible que salude al Rey.

LA FECHA DE LAS ELECCIONES

Noticias que no tienen carácter oficial y sí de rumor oficioso, aseguran que en el Consejo de esta mañana se ha tratado de la fecha de convocatoria de elecciones, siendo acordada la del día 5 de Diciembre para la oportuna convocatoria, teniendo en cuenta que el Censo electoral estará terminado el día 15 de Noviembre.

La reunión—añadió el Presidente—fué de despedida al Rey, que como ustedes saben se marcha el día 19, por la noche, a París, para estar el día 20

en Londres, en donde pasará una temporada.

ALBA A LONDRES

Noticias de autorizado origen aseguran que el día 22 marchará don Santiago Alba a Londres, donde es muy posible que salude al Rey.

LA FECHA DE LAS ELECCIONES

Noticias que no tienen carácter oficial y sí de rumor oficioso, aseguran que en el Consejo de esta mañana se ha tratado de la fecha de convocatoria de elecciones, siendo acordada la del día 5 de Diciembre para la oportuna convocatoria, teniendo en cuenta que el Censo electoral estará terminado el día 15 de Noviembre.

LA FIESTA DE LOS TOROS

En la corrida del Montepio de Toreros resultan cogidos Cagancho y Barrera, éste último de gravedad

Madrid.—Con un lleno imponente se ha celebrado la corrida extraordinaria del Montepio de Toreros, con ganado de Coquilla, que resultó muy peligroso.

Alternaban Villalta, Cagancho, Gitanillo de Triana y Barrera.

Los matadores estuvieron valientes y decididos, dando sensación desde los primeros momentos que iba a ser una corrida de hule.

En efecto, la actuación de Cagancho ha puesto una fuerte pincelada en la plaza madrileña, que recordó inolvidables tardes de pugilato. Su aparatosa cogida en el segundo toro de la tarde, después de apretarse con el morlaco hasta dejarse suspender por la taleguilla; aquel revolverse encoraginado dando la cara a la res sin cuidarse de los pinjatos de seda que ponían al descubierto sus carnes, resucitó los gestos de trágico valor que eran la nota fuerte...

a un jaco, le avisa con el capote, y torciendo al abanico se lo lleva andando de espalda.

Barrera cae, al pisar en falso, y el toro se le va encima, levantándole con un pitón, zarandeándole horriblemente y pasándosele de cuerno a cuerno.

La cogida ha sido estúpida, por lo que causó mayor impresión en el público.

El valenciano es llevado a la enfermería en brazos de las asistencias.

Villalta, entra por seis veces y por fin atiza media estocada delantera. Se pita el toro.

Villalta, con el sexto, consigue que se le aplauda constantemente, pues sin grandes emociones la faena es villaltina. Un pinchazo y una corta.

Gitanillo sólo hace una faena de alifio con el séptimo y sin lutimiento entrega el toro a las mulillas.

Aunque Villalta domina al que cierra plaza, no consigue entusiasmar.

Entra tres veces, luego otras tres y por último dos veces más, para agarrar media buena.

El toro estaba gazapón, manso y difícil, por lo que se le pita y se aplaude al maestro.

PARTES FACULTATIVAS

El doctor Segovia dió el parte facultativo de las dos asistencias prestadas en la enfermería, y dice el de Cagancho que sufre una herida en la región superoiliar izquierda, un varetazo en el pecho y otro en el muslo izquierdo, que le impidió continuar la lidia.

Barrera sufre la probable luxación de la columna vertebral, con múltiples magullamientos, calificando las heridas de pronóstico reservado.

Particularmente el doctor Segovia manifestó a los periodistas que las heridas de Barrera tenían importancia, ahora que había que examinarle con los Rayos X para apreciar el daño causado en la columna vertebral.

Desde Sevilla

Regresan los comisionados

te antes de la etapa revolucionaria del "torero por bajo".

Había iniciado Villalta la tarde torera con unas verónicas de las que se ovacionan con entusiasmo. Como no se le arrancara el bicho frantemente, no vió el público la faena que esperaba, degenerando en el "alifio", con tirones y mantazos de pitón a pitón, si bien agarró el torero una estocada magnífica.

Y sale el segundo y vienen las verónicas maravillosas, emocionantes, artísticas del gitano Joaquín, que ponen en pié a los espectadores y animan al otro cañí, Gitanillo, que sale a rematar la

Sevilla.—Regresaron los comisionados que fueron a Madrid a gestionar el cobro de las contribuciones.

Se les tributó un gran recibimiento, acudiendo a la estación una banda de música.

El presidente de la Diputación manifestó que desde Octubre volverá a encargarse la Diputación del cobro de las contribuciones.

Sigue la vista de una causa

Del suceso de la peluquería de la Puerta del Sol

Madrid.—Hoy continuó la vista de la causa por el suceso de la peluquería de la Puerta del Sol, practicándose la prueba pericial y la testifical.

El fiscal consideró que no existía la tenencia ilícita de armas, porque entra de lleno en el indulto de Abril.

El defensor, señor Serrano, dice que no hubo voluntad de disparar, y que la procesada había obrado ofuscada por el adulterio comprobado de su esposo.

Movimiento de Bolsa

Siguen aumentando los cambios

Madrid.—En Bolsa se botizaron hoy entre banqueros las divisas extranjeras a los siguientes precios:

Francos, 33,30.
Libras, 41,19.
Dólares, 8,48.

Los martes oro llegaron a conseguir precios de 2,01.

PUBLICACIONES

Prensa Gráfica

Domingos:
La Esfera
Precio: una pta.

Miércoles:
Mundo Gráfico
Precio: 30 cts.

Viernes:
Nuevo Mundo
Precio: 50 cts.

LOS TEMPORALES

En La Mancha y en Andalucía descargan nuevas tormentas, que causan grandes daños

EN LA MANCHA

Madrid.—Noticias recibidas en esta Corte, de Consuegra, Zayas, Santa Cruz de Mudela, Valdepeñas y otras poblaciones de la Mancha, dan cuenta de que han caído sobre aquellas comarcas otra gran tormenta, causando enormes daños en el campo y en los pueblos.

Los labradores se hallan consternados.

EN ANDALUCIA

Baeza.—Hoy por la tarde se ha descargado otra vez un gran temporal de lluvias, causando enormes daños en las huertas y sembrados.

Durante más de quince minutos estuvo granizando y algunas de las piedras alcanzaron tamaño de nueces.

Las autoridades locales se han dirigido al gobernador para que informe al Gobierno de los daños y solicite socorros.

SE HACE UNA COLECTA PARA LOS DAMNIFICADOS

Madrid.—La noche en esta capital fué de agua. Al amanecer despejó bastante y después del medio día aclaró, por lo que las gentes se echaron a la calle, llenando la plaza de toros y acudiendo en gran número a las carreras de caballos.

Los pueblos de la provincia de Madrid están devastados, sobre todo los que se encuentran en las márgenes del Tajo.

Se ha perdido toda la cosecha de cebada, hallándose en la mayor miseria los braceros y trabajadores del campo.

El próximo domingo se instalarán pletorios en todas las iglesias de Madrid, y ya se han recibido algunos donativos de gran importancia.

El Observatorio anuncia vientos flojos, con probables chubascos.

PRINCIPADO S. A. G. G.

A las 7 y media

La saladísima "FLAPPER" ANNY ONDRA en el ESTRENO de

"La Muchacha de Londres"

LO DE TODOS LOS DIAS

Vuelca un automóvil que conducía numerosos obreros, resultando heridos graves tres de los trabajadores

Teruel.—Desde Valencia venía un autobús repleto de obreros que iban a trabajar a las minas de azufre de Libros.

A los trabajadores acompañaban sus esposas e hijos y en total el automóvil conducía 32 personas.

Al llegar al pueblo de Caparra, a cinco kilómetros de esta capital, el coche sufrió la rotura de una de las ruedas delanteras, y el chofer, para evitar que se desearan por un terraplén,

desvió el vehículo al lado contrario, volcando sobre la cuneta.

Resultaron 17 heridos, tres de ellos gravísimos.

Cuando se prestó asistencia a los heridos se notó la falta de un niño de catorce meses, que más tarde fué encontrado a poca distancia del lugar del suceso en la cuneta, y sin que presentara la menor lesión, pues el torro se hallaba tranquilamente chupando del "chupete".

ASAMBLEA DE MÉDICOS FORENSES

Piden la elevación de sueldos y se entregan al ministro las conclusiones

Madrid.—Los médicos forenses estuvieron esta mañana visitando al subsecretario de Gobernación.

En el Colegio de Médicos se ha celebrado la sesión de clausura de la asamblea de médicos forenses.

Se trató de cuestiones de gran interés para la profesión, sobre todo de la mejora del Cuerpo, acordando elevar al ministro las siguientes conclusiones:

Primera. Pedir la elevación de sueldos, proponiendo se haga con arreglo a la escala de tres mil, cuatro y cinco mil pesetas, en las categorías de entrada, ascenso y término, y una categoría de ocho mil pesetas para Madrid y Barcelona.

Segunda. Pedir la supresión de determinados aranceles.

Tercera. Formación del escalafón del Cuerpo.

Después se pasó a elegir la nueva Directiva, acordando por unanimidad que continúe la misma, dándole amplios poderes para que gestione del ministro la consecución de las conclusiones que se elevan.

la perfección sonora
APLAUSO
Película Paramount

DERIVACIONES DE UNA CUESTION

Se habla de haber sido formado tribunal de honor a Cruz Conde y de que éste solicita el retiro

Leemos en "El Liberal" de Bilbao: "Madrid.—Varios comandantes del Cuerpo de Artillería promovieron un tribunal de honor al ex gobernador civil de Sevilla y ex comisario regio de la Exposición de Sevilla, señor Cruz Conde.

La resolución del tribunal ha sido la de que procedía expulsar del Cuerpo a dicho señor por haber estampado en el álbum de visitas del pabellón de Arte Antiguo de la Exposición Iberoamericana frases ofensivas para la madre de un concejal del Ayuntamiento de aquella capital.

El señor Cruz Conde se ha apresurado a solicitar el retiro en su empleo militar."

OTRA VERSION DE LO OCURRIDO

Madrid.—Enterados de que algunos

periódicos de provincias han recogido y recogen la noticia de haber sido formado un tribunal de honor al ex director de la Exposición de Sevilla y comandante de Artillería, señor Cruz Conde, ha hecho que hoy demos cuenta de las únicas noticias que sobre esto se tienen en Madrid.

Hasta ahora no ha habido nada más que una reunión previa para la formación del tribunal de honor, habiéndola presidido el comandante señor Cremades, y durante la cual hubo votos en pro y en contra de la conducta del señor Cruz Conde, si bien abundaron los desfavorables.

Parece ser que se planteó una cuestión de competencia sobre dónde debe formarse el tribunal de honor, si en Madrid o en Sevilla, quedando interrumpidas en este punto las gestiones.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El ex-Presidente del Consejo rumano renuncia a formar Gobierno, y dice que debe encargarse de ello una persona ajena a la política

EN LA CAMARA FRANCESA

París.—En la sesión de hoy de la Cámara francesa, ha sido aprobado por 567 votos contra 13, un proyecto de ley autorizando al Gobierno para firmar el acto de arbitraje, en relación con los acuerdos del Tribunal de Justicia Permanente de La Haya.

Briand reclamó después para él el honor de ser el autor del proyecto.

APLAUSO

Magníficos números musicales
Asunto magistral

to de Federación de Estados Europeos.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Méjico.—El ferrocarril que va desde Jalapa a Veracruz, descarriló, resultando en el accidente veinte heridos, algunos de ellos graves.

LA POLITICA RUMANA

Bucarest.—El Presidente del Consejo, Maniu, ha hecho declaraciones manifestando que si él ha declinado el honor de formar Gobierno, según quiere el Rey Carol, ha sido en primer lugar porque desea descansar del exceso de trabajo de estos últimos años, y después porque entiende que en estas circunstancias los únicos que deben encargarse del Gobierno son los políticos que forman el partido nacional aldeano, o mejor, una persona ajena a toda política.

DE UNA CATASTROFE

Boston.—Aún no ha podido precisarse el número de víctimas de la catástrofe producida por el choque del barco petrolero y el vapor "Fairfax", del cual si se sabe han desaparecido 50 personas, que como los tripulantes del petrolero perfeccionaron abrasadas.

Los viajes ministeriales

El señor Estrada en Málaga

Málaga.—El señor Estrada se trasladó en automóvil a Alhaurín el Grande, donde pasó el día con su familia.

Mañana se trasladará a Londres para asistir a una boda, y por la noche emprenderá el regreso a Madrid.

Notas de Sociedad

VIAJES

Procedente de Madrid, regresó en el rápido de anoche don Ramón Menéndez de Luraco, su gentil esposa doña Rosita Sampil y su encantadora nena Mari-Carmen.

—De Valladolid regresó a Oviedo el aplicado alumno de la Facultad de Medicina don Tomás Rojas.

—Con dirección a la Corte, salió el conocido e importante comerciante de esta capital don José Villar, buen amigo nuestro.

—Pasó para Gijón, procedente de Madrid, el conocido médico don Ricardo Fandiño.

ONOMASTICAS

Hoy, festividad de San Antonio de Padua, son incontables los ovetenses que celebran sus días, deseándoles por ello LA VOZ DE ASTURIAS todo género de felicidades.

Entre los "Antonios" que recordamos, figuran los señores marqués de San Feliz, Padre Santa Anna, Onieva, Gamoneda, Torner, Lucio, Méndez Andes, Navia Ossorio, Carrizo, Escosura, Alonso Rodríguez, Lombardía, Blanco, Bustio, Paredes, Alonso, Moreno Luque, Cima, Alonso González, Merediz, Escosura Cuevas, Ordóñez, Moreno Solares, Maqua, Uría Riu, Aza, Castro Escobar, Fernández Quirós, Landeta Villamil, Argüelles, Getino, Álvarez Galán, Bances, Fernández Lafuente, Planas, Giró, Chaín, López Cotarelo, Martínez Sierra, Pérez Hidalgo, Claverol, Cuevas Mons, Menéndez, Barros, Blanco Blanco, Fernández de Cuevas, García Oliveros,

APLAUSO

Riquísima presentación
Estreno sábado

Programa doble a precios sencillos
Dos ESTRENOS - Dos

1.º Estreno de la emocionante producción americana, en 5 partes

En busca de aventuras

2.º Estreno de la interesantísima comedia dramática, en 7 partes

POR ELLA

Dos vidas delincuentes redimidas por una mujer
por Alice Day y Johnny Harron

Precios: Butaca: tarde 0,75
noche 0,50

Manana sábado: La magnífica película

Nobleza pecadora

ta de la buena sociedad ovetense Pilarina Buylla Acevedo, con el joven procurador de los Tribunales don Adolfo González y López Villamil.

Las incontables relaciones que cuentan en la capital, tanto los futuros esposos, como sus respectivas familias, se están poniendo de manifiesto desde que se tuvo noticia del enlace, llegando infinidad de felicitaciones y regalos valiosísimos a las casas de los futuros contrayentes.

Nos apresuramos a dar la más efusiva enhorabuena a los distinguidos jóvenes Pilarina y Adolfo, a la vez que a sus queridos padres.

ENHORABUENA

Ha terminado brillantemente la carrera de practicante de Medicina y Cirujía, el conocido joven ovetense Tomás Rojas.

Nuestra enhorabuena más cordial, que hacemos extensiva a su familia, muy estimada en Oviedo.

TODO EL MUNDO

lee los anuncios de "La Voz de Asturias" y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

LOS ANUNCIOS
PUBLICITAS, S.A.
ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD
OVIEDO
URIA, 68
APARTADO 99 - TELEFONO 2164

POR LOS PUEBLOS DEL CONCEJO

Lugones

LAS FIESTAS DE SAN PEDRO

La comisión organizadora de dichos festejos trabaja sin cesar por que éstos resulten con todo esplendor...

como este, y que por las circunstancias que en él concurren, supongo no haya quien intente desestimar...

Primeramente. Residencia del médico, ya que este es factor de extraordinaria importancia...

Los inconvenientes de no residir el médico en Colloto, nadie los ignora. En los casos de verdadera urgencia...

Claro que esto no es nada, si se tiene en cuenta que el más lamentable acuerdo que se tomó en la sociedad es el que autoriza la admisión de socios...

Un practicante, una profesora en partos, un botiquín de urgencia, un despacho donde pasar visita...

No se olviden que cuanto queda dicho puede hacerse y que si se apura un poco la cosa, cada asociado puede disfrutar de: médico, socorro, practicante, comadrona...

Ojalá no haya necesidad de más lata.

Un collotense.

Trubia DE EXAMENES

En los exámenes del segundo ejercicio de Bachillerato, ha obtenido en cinco asignaturas la calificación de sobresaliente...

COMISION OBRERA A MADRID

El domingo, día 15, se trasladará a Madrid la comisión nombrada por los padres de los aprendices...

En la Corte visitarán varias personalidades políticas asturianas, que les acompañarán en sus visitas a los Centros oficiales...

frída recientemente, regresó ayer de Madrid nuestro querido amigo don Armando Caso de los Cobos...

UNA FUNCION BENEFICA

A beneficio de la Asociación Avilesina de Caridad se celebrará mañana una gran función artística...

Corresponsal.

PRAVIA

SE PREPARA UN ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Se prepara para el día 14 del presente mes, en el primer coliseo de Pravia, un estreno que por ser el autor una persona como don Telesforo Santullano...

El decorado que se estrena, y cuyos bocetos fueron exhibidos al público praviense a su debido tiempo...

El desarrollo de la farsa está encargado el laureado Cuadro "Juventud Artística Carlos Arniches"...

Y para terminar, como complemento de programa, el componente del citado Cuadro señor Iglesias Castañón...

El pedido de localidades es enorme, y es casi seguro que la obra vuelva a ponerse el domingo.

Corresponsal.

POLA DE SIERO

DE SOCIEDAD

Ha terminado la carrera de Derecho con sobresalientes el culto joven Alfonso Vigil-Escalera Muñoz.

—Ha terminado la carrera de Medicina con brillantes notas el culto joven Pedro Vigil-Escalera Muñoz.

—También han obtenido brillantes notas en los exámenes Antonio Laborda, Juan Escalada, Pilarina Montoto, Josefina González...

—De El Escorial han llegado, después de obtener brillantes notas, los jóvenes Ramón Muñoz y José Domínguez.

—Ha dado a luz con toda felicidad la señora de don Sabino Riesgo.

—En su casa de Vega de Poja ha dejado de existir doña Carmen Grandá, habiendo sido muerta muy sentida.

—Damos el pésame a toda su familia.

La Guaxa.

Para esta tarde

La procesión de San Antonio

Terminados los cultos de la tarde, que tendrán lugar hoy en la iglesia de San Juan el Real de esta ciudad en honor de San Antonio de Padua...

El recorrido de la misma será por las calles de costumbre, y en la organización de la extraordinaria masa de niños que formarán interminables filas...

Si el tiempo lo permite, una vez más se pondrá de manifiesto los incalculables devotos que tiene la preciosa imagen...

Los actos religiosos, como último día de novena, darán comienzo a las ocho de la mañana con una Misa de Comunión general...

Antes de verificarse su entierro, cuyo acto constituyó una sentida manifestación de duelo.

Descanse en paz el finado señor y reciban su apenada viuda, hijos e hija político don Gabino M. Azcárraga, nuestro pésame más sentido.

DE SOCIEDAD

Muy querido de la dolencia de...

sete de dar a una calle el nombre de don Pedro Niebro, el cabralego, tan popular en Madrid, que supo amar a su pueblo...

DEFUNCIONES

En Arzagas dejó de existir el anciano de 92 años don Francisco Viejo Fernández, siendo su muerte sentida en aquel vecindario.

—En Berodia, doña Cruz Vallines Gómez, viuda de don Florencio Alfonso y madre política de nuestro amigo don Francisco Pérez Blanco. Buena esposa, excelente madre...

BODAS

Han contraído matrimonio en la capilla de la Salud de Carreña la joven de este pueblo Gumersinda García Santiago y Juan Rojo Laria, de la Molina...

La boda fué rumbosa, espléndida, y los novios, que recibieron buen número de regalos, tomaron el buen acuerdo de prescindir del consabido viaje...

—En Bulnes, unieron sus destinos María de los Dolores Mier Campillo y Serafín Campillo Campillo. Oficio de Juez el Alcalde don Belandino Campillo...

—En Póo, se casaron la joven de este pueblo Josefa Freire Vega y Pedro Amieva Gómez, de Caldufío (Llanes), siendo testigos...

—Y en Covadonga celebraron sus esponsales los jóvenes de Aneas María Florentina Gutiérrez Sierra y Manuel de Jesús Sánchez Borbollón.

Felicidades, dichas incabables deseamos a todos.

DE SOCIEDAD

Nuestro amigo el empleado de la Sociedad Eléctrica de Viego, Central de Camarneña, don Remigio Rivero y su esposa doña Josefa García, están de plácemes...

—También está de enhorabuena el ex Juez municipal de este término don Paulino García...

—Procedente de la capital mejicana, en donde pasó una temporada con su distinguida esposa doña María Blanco...

—También, procedente de Tampico (Méjico), llegó a Carreña don Jesús García Santiago, el cual pasará una temporada al lado de su madre y familiares.

Manolo.

AVILES NECROLOGICA

Después de larga y penosa dolencia, sufrida con ejemplar entereza de ánimo, falleció el pasado martes, en su casa de esta villa...

Antes de verificarse su entierro, cuyo acto constituyó una sentida manifestación de duelo. Descanse en paz el finado señor...

DE SOCIEDAD

Muy querido de la dolencia de...

Obituary notice for Doña Feliciana González Pendas, died June 12, 1930. Includes details of her life, family, and funeral arrangements.

Aniversario Don Manuel G. Vigil

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que en vida se llamó don Manuel G. Vigil. Los que, sin ser sus familiares, le hemos tratado infortunadamente...

En Trubia se seguirá con verdadero interés las gestiones de dichos comisionados...

Los gastos que ocasiona el desplazamiento de ambos comisionados, han sido cubiertos por suscripción entre los padres de los aprendices...

Buen viaje y mucha suerte deseamos a estos embajadores del sentir de un grupo de padres de familia.

En breve publicará este periódico la lista de la referida suscripción.

Sección por palabras

RADIOYENTES! ¿Teneis vuestro aparato estropeado o deseais adquirirlo por poco módico? Dirigios a Trascorrales (Relojería).

PIANOS 80 pesetas mensuales. Auto-pianos, Gramófonos, Discos, el mayor surtido. Casa Blanco. Oviedo.

ACADEMIA DE CORTE y confección, por el sistema más moderno. Magdalena, 11, tercero. Oviedo.

EN PUMARIN véndese casa, nueva construcción, de piso y bajo. Razón: José Estrada, en la misma.

EN CALLE muy céntrica de Oviedo se traspasa tienda bien instalada con o sin existencias. Informarán Jesús, 12.

COMO SANATORIO y veraneo no hay sitio mejor; se alquilan habitaciones Park Ovetense Alto. Buenavista.

SE NECESITA oficial ebanista que sea competente. Indíl presentearse sin buenas referencias. Dirigirse al Tulpista, en Villamayor.

MERENDERO el Recreo de D. Paneracio Suárez S. C. de Ulloa. Las Segadas. Crea concurso de bolos los días 14 y 15. Hay taquinos y buena sidra.

LOCAL en la calle de Uría con renta módica cedería. Informes José Tartiere, 9, Tomás Moreno.

SE VENDE una nevera eléctrica Electro-Lux, usada, en muy buenas condiciones y precio económico. Informarán en Publicitas.

SE NECESITA una chica que sepa de cocina con buenas referencias. Razón Uría, 26, tercero.

SE VENDE se cambia por un coche más pequeño, un Buick sedán 7 plazas semi nuevo. Informarán: Escandalera 4 segundo.

POR POCO dinero traspaso negocio se gana mucho, renta local 3 pesetas, lo más céntrico de Oviedo. Informes Publicitas.

SE VENDE casi regalado, todas las plazas seminuevas de camioneta For; batería y dinamo y carrocería erga y visj. ros en muy buen estado. Informes en Caceda, Molino Solares.

Advertisement for Compagnie Générale Transatlantique, Habana y Veracruz. Includes details about ship schedules, fares, and services.

DESDE MI OBSERVATORIO

Cien años de pintura en Bélgica

El centenario de la independencia de este país ha dado lugar a una serie de manifestaciones artísticas que, aparte de las exposiciones internacionales de Amberes y de Lieja, merecen toda nuestra atención.

La pintura socializante: Meunier, Laermans, Frederic. El impresionismo: Vogels, Evenspoel, Ensor. El impresionismo académico (que corresponde a Henri Martin, Ségantin, etc.): Heymans, Claus.

El cubismo: Todo el grupo de la plástica pura. El sur-realismo: Magritte, Mambourg y algunos elementos de la obra de Van den Bergh, etc.

Así, aunque no nos gustan los ismos, no hay otro remedio que contentarnos con esta clasificación, que procuramos sea lo más fiel posible dentro de las tendencias del completo de la Escuela belga, que si no todas se hallan representadas en el Salón de Cien Años, excluidos los no muertos mortales Barones, al fin existen.

Ricardo Aznar CASANOVA Junio de 1930.

Nota.—Los maestros asturianos han visitado Lieja y Colonia; llegan hoy a Bruselas y visitarán estas Escuelas y las de Amberes.

EL SERVICIO DE LIMPIEZA EN LA CIUDAD

Se reconocen las deficiencias; pero no es aceptable la fórmula propuesta

El Alcalde nos habló ayer del servicio de limpieza pública, diciéndonos que esta cuestión planteaba un serio problema de índole sentimental, que no había más remedio que abordar.

—Hoy vamos a ocuparnos del servicio de limpieza—nos dijo—. Precisamente con anterioridad a mi designación para la Alcaldía había observado las deficiencias que existían en el servicio de limpieza de Oviedo. Todo el mundo se quejaba de las mismas, y a los pocos días de posesionarme del cargo llamé al jefe de este servicio para habérselo observar y exigirle que entre los empleados afectos al mismo tuviera una mayor diligencia en el cumplimiento de sus deberes, porque la falta de limpieza en una población la hace desmerecer en el concepto general, y yo no estaba dispuesto a consentirlo.

El indicado jefe intentó justificar lo que ocurría afirmando que de los sesenta y tanto empleados que desempeñan este servicio, sólo existe un número reducidísimo que esté en condiciones físicas de desempeñarlo. Después me he informado de la certeza de este extremo y es doloroso reconocer que tales plazas vienen considerándose más bien como un asilo de gente inútil para toda clase de oficios.

Lo que debe hacerse sin más demoras, y sin contemplaciones para los que vengan, es organizar el Cuerpo para que rinda lo que debe rendir con arreglo al sacrificio municipal. Pero no debe decaer ante nadie, ni hacer la menor mutilación en los jornales.

La importancia del servicio de limpieza exige una organización amplia y práctica. No es ésta obra difícil; y aunque de momento haya que lamentar alguna deficiencia, es preferible que así ocurra antes que padezca el jornal de un pobre barrendero.

El mal es viejo—y ha sido de toda época—y no creemos que nadie se atreva a remediarlo dejando sin pan a los más infelices de la Corporación. ¿Gente joven? Conformes. ¿Gente adulta? También conformes. Pero téngase esto en cuenta para cada vaeante que ocurra, y no se inquiere en el mal que ahora lamentamos. Y, por hoy, basta.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador habla con el ingeniero señor Casariego sobre la conducción de aguas a Langreo

El señor gobernador nos comunicó ayer que había recibido la visita del ingeniero autor del proyecto de la traida de aguas a Sama, señor Casariego, con el cual sostuvo una larga conversación, referente a la conducción de aguas a Sama de Langreo, habiendo cambiado impresiones con respecto al particular y conviniendo en imprimir una mayor actividad a los trámites burocráticos, con el fin de que éstas puedan continuarse en el más breve plazo.

Después, el señor Rosón nos dió cuenta de haber sido visitado por una comisión pró escuelas Torazo, integrada por los señores Junco, Corrales, Llavona, Cabranes y Altonso, que vinieron a interesarse apoyase una petición por ellos formulada al Ministerio de Instrucción pública, para la construcción de unas escuelas en aquella localidad.

El señor Rosón les prometió apoyar la solicitud.

TRASLADO DE PRESOS

Se ha dispuesto el traslado a la prisión central de Figueras, de los reclusos en la prisión provincial de

Oviedo, Angel Gutiérrez (a) "Cinro", y Francisco Blanco Cueto alias "Quinto", condenados por la Audiencia de Oviedo como autores del asesinato de María del Valle, hecho ocurrido hace meses en la calle de San Bernardo, de Gijón.

AUTORIZACIONES

Al Sindicato Nacional Ferroviario de Oviedo, para celebrar una reunión en el Salón Cinema de San Esteban de Pravia, el 13 del actual, a las 20,30, y tratar de la constitución de la Caja de Socorros y Ahorros, disolución de la misma y situación en que se encuentra la liquidación.

—A la Juventud Socialista de Mieres, en el Centro Obrero, una junta general el día 14, a las 19 horas y tratar asuntos reglamentarios y administrativos.

—A la Sección del Sindicato Minero de Villayana (Lena), una junta general en su domicilio, Casa de Arriba, el día 15, a las once horas y tratar asuntos reglamentarios y administrativos.

—Al Sindicato Unico de los obreros mineros (Sección de Turón, en el teatro Froiladella), una conferencia el día 15, a las 16 horas, a cargo de Benjamín Escobar, sobre el tema: "Organización sindical".

—Al presidente de la Junta local de Ganaderos de Cangas del Narcea (filial de la Asociación General de Ganaderos del Reino), para celebrar varias reuniones desde el día 19 del actual, y tratar asuntos relacionados con la Agricultura y la Ganadería.

—A la Sociedad de labradores de cuero (Camidamo), una junta general el día 15, a las 18 horas y tratar asuntos reglamentarios y administrativos.

—A la Sociedad de Socorros Mutuos "La Paloma a Vuelo", una junta general el 22 del actual, a las 15 horas y tratar asuntos reglamentarios y administrativos.

DESDE MIERES

Un hombre pone fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza

(De nuestro corresponsal)

En las últimas horas de la mañana de ayer jueves, intentó poner fin a su vida el estimado vecino de El Caño, Inocencio Fernández, de 39 años, casado.

Para llevar a cabo su propósito, hizo uso de un revólver, con el cual se disparó un tiro en el parietal derecho, saliendo el proyectil por el lado izquierdo.

Su estado acusa una extrema gravedad, temiéndose que fallezca de un momento a otro.

En los primeros momentos, y previo el aviso de la benemérita de la Rebollada, fué asistido por los médicos señores Morate y Beaud, este último forense, a quienes acompañaba el practicante del hospital de la Fábrica don Leonardo Martínez y don José González, de la Botica de la Rebollada.

El Juzgado de Instrucción, compuesto por el activo juez don Inocencio Iglesias, habilitado don Nicanor González y alguacil señor Gallegos, se trasladó inmediatamente al lugar de la ocurrencia, dando comienzo a sus actuaciones.

La honradez y laboriosidad que en todo momento han caracterizado a este joven, han sido motivo de que esta noticia causase gran extrañeza, no sabiendo de momento qué causas hayan podido influir en su ánimo para obligarle a adoptar resolución tan extrema.

Como dejamos apuntado, Inocencio Fernández es casado y cuenta con cuatro hijos.

Desearnos muy de veras que la mejoría no se haga esperar en el

la jornada no exceda de la reglamentaria de ocho horas. Hoy se realiza alguna de dieciséis y hasta veinte, y de ello protestan los obreros con sobrada razón.

Y como la tienen, recogemos su queja, seguros en que el señor Gobernador ayudará a esos obreros en cuanto sea de justicia.

SUSCRIPCION NACIONAL

Para restaurar el templo del Pilar

El gerente de "Heraldo de Aragón" ha tenido la iniciativa, que mucho le honra, de que todos los periódicos españoles, sin distinción alguna, se sumen con su donativo—sea cualquiera su importancia— a la suscripción nacional iniciada para lograr la restauración del glorioso templo del Pilar, que recientemente se ha descubierto se halla en inminente ruina a consecuencia de las filtraciones de agua en los cimientos.

Con el objeto expresado el señor Mompeón se dirige a toda la Prensa, y entre los honrados con esa invitación figura LA VOZ DE ASTURIAS, que desde luego la acepta y hará figurar su nombre entre cuantos contribuyan a esa magna empresa.

Hemos dicho magna, y así es, por que, según cálculos de los arquitectos, se ha de necesitar de un presupuesto de seis millones, lo que supone, como dijo el Rey en su última visita al templo, una obra nueva.

Por la importancia de la obra a realizar, y principalmente por el carácter del monumento, el mayor esfuerzo debe exigirse del Gobierno, que es el obligado a evitar que no desaparezcan construcciones que, aparte su mérito artístico, son un baluarte de la fe y un florón de las tradiciones patrias.

El Gobierno presta de continuo una ayuda muy mezuquina a la conservación de las obras que deberían ser uno de sus mayores orgullos. Ahí tenemos el templo catedralicio ovetense, que es una verdadera joya, y sin embargo para conservarlo, para que no se derrumbara en una buena parte hubo necesidad de acudir a una suscripción entre los asturianos.

Bien están estos estímulos para la fe de los españoles, que tienen entre sus reliquias más venerandas la que nos representa el Pilar de Zaragoza; pero el ejemplo debe partir de los Gobiernos, los cuales no deben regatear su ayuda—todo lo am-

plia que sea—cuando de obras de esta naturaleza se trata.

El señor Mompeón nos pide a la vez hagamos un llamamiento a cuantos aragoneses residan en esta región. Gustosos cumplimos el encargo; pero estamos seguros de que lo nobles hijos de la gloriosa tierra no han menester de excitaciones para dejar cumplido su deber.

Nota oficial VII Feria de Muestras Asturiana y III Exposición Agro-Pecuaría

(De nuestro corresponsal en Gijón)

En la tarde de ayer tuvo lugar en las oficinas de la Feria una reunión de la Comisión de Propaganda, que en virtud de las promesas hechas estos días al Comité Ejecutivo por la nueva Corporación municipal y las noticias que se han obtenido de la protección oficial que el Gobierno dispensará, estimó conveniente intensificar algo el contrato de publicidad que se viene desarrollando con las ampliaciones siguientes:

Completar con el Ilustre Ayuntamiento la propaganda en los principales periódicos de Castilla, publicando trabajos sobre época estival gijonesa, su playa veraniega, las bellezas naturales e históricas de Asturias y la trascendencia de la celebración de su VII Feria de Muestras Asturiana y III Exposición Agro-Pecuaría, con su atractivo programa de espectáculos diarios y fiestas nocturnas.

También se ha contratado alguna publicidad ilustrada en las grandes revistas gráficas semanales de Madrid y páginas especiales en diarios de la mayor circulación.

Asimismo se convino en publicar un sencillo folleto ilustrado cuando se aproxime la apertura del Certamen, concretando las diversas secciones de que se componga y los números de festivales organizados, e intensificar la labor de publicidad a medida que se vaya apreciando el éxito de la suscripción abierta para celebrar la Feria y Exposición.

Enhobuena EL NUEVO LECTORAL

Se reunió ayer el Cabildo catedral, y después de aprobar los brillantísimos ejercicios de los tres opositores señores Gago, Rodríguez García y Aguirre, se procedió a elegir al nuevo lectoral, siendo nombrado, por unanimidad, el muy ilustre señor don Aurelio Gago y F. Bernardo, quien se posesionó en el acto de su prebenda.

El nombramiento ha sido acogido en esta capital con general aplauso, como seguramente lo será en toda la Diócesis, donde el señor Gago cuenta con tantos afectos.

Conociendo las muchas virtudes que adornan al nuevo lectoral, entre las que sobresale su modestia, nos limitamos a felicitarle muy efusivamente, así como al excelentísimo Cabildo, por su acierto en nombrar tan digno sucesor del señor Santamarina, de tan gratos recuerdos en esta Diócesis.

período de gravedad que en estos momentos se acusa en este apreciable joven.

HA FALLECIDO

En el momento que nos disponíamos a enviar esta información, nos comunican que ha dejado de existir este joven.

Honda y sincera parte tomamos en el dolor que en estos momentos embarga a su esposa y familiares, a quienes hacemos presente desde estas columnas el pésame más sentido.

(Este número ha sido visado por la censura)

¡LA VOZ DE ASTURIAS!

LA BECERRADA DE LOS FERROVIARIOS

El valiente novillero "Maravillas" despachará dos toros de muchas arobas

Ayer regresaron de Madrid los comisionados ferroviarios que se habían desplazado de esta ciudad para ultimar algunos interesantes detalles relacionados con el atractivo festejo organizado para el próximo domingo en la plaza de Buenavista.

En la entrevista celebrada con nosotros en esta Redacción se mostraron satisfichisimos del resultado de sus gestiones en la Corte, lo mismo que de la elección del ganado en la dehesa del señor Lorenite, en Barajas. Tanto los dos novillos como los cuatro becerros, son magníficos de presentación. Habrán de gustar extraordinariamente.

Estamos seguros de que así será, porque en las fotografías—que pu-

blicaremos—dan la mejor impresión.

Los organizadores se han visto precisados a cambiar el nombre del director de lidia y estoqueador de los dos novillos. No viene "Clásico"; y no viene por la sencilla razón de que aún no puso pie en la península procedente de tierras americanas. Pero a "Clásico" le sustituirá el popular novillero "Maravillas", valiente entre los valientes y que se viene a por el cartel. Lo ganará sin duda alguna, porque tiene condiciones para triunfar sin esfuerzo.

La organización, por el conjunto de todos los elementos, es excelente, y todo promete un resultado superior para los simpáticos ferroviarios, dignos del apoyo de todos en su noble y desinteresada empresa.